BAI 6 BAI TAP VAN DUNG PINH LUAT OHM (tiép theo)
1. Pat hiéu dién thé khong d6i 9V vao 2 dau doan mach AB gom Ri=30Q nbi tiép R= 500

a. Tinh cuong do dong dién mach chinh — —

b.Tinh HDT 2 diu mdi dién tré A Rlﬁ R —pg
c. Mic thém Rj song song mach trén thi cuong do R3

dong dién mach chinh tang 0,075A. Tinh di¢n tré Rs

TT

R,= 50Q a. bién tro tuong duong: Ry = R1+ R2 =30+ 50 = 802
U=9V CDDD mach chinh: = — == =0,1125A
a 1=? | =1y =1, =0,1125A ( Ry ndi tiép Ry)

b- Ul = 7 A ”

b. HPT 2 dau cua Ru:
U,=?

c. Rz nditiép
Is tang 0,075 A
R3 =7

U; =11.R1=0,1125.30 = 3,375V

HDT 2 dau cua R1:

U, =1,. R,=0,1125.50 = 5,625 V
c. CbDD luc sau:

Is=0,1125 + 0,075 = 0,1875A

bién tré twong duong luc sau:
u_ o9

Ry=—= = 48Q
I, 0,1875
bientro Rs :
1L _ 1,1t 1 1 1 1 _1
Reags Rea Rz~ Rs  Reas Rea 48 80 120
=>R3=120Q
Bai tap

1. Pat hiéu dién thé khong d6i 12V vao 2 dau doan mach AB gom Ry= 40Q song song

R>=60€2

a. Tinh cuong do dong di¢n mach chinh

b. Tinh cudng d6 dong dieén qua mdi dién tro

¢. Méc thém R3 ndi tiép mach trén thi cudng do dong dién mach chinh giam 2 lan. Tinh dién

tro Rs



2. Cho Ri=30Q nébi tiép véi Ry= 40Q 1rdi dit vao hiéu dién thé khong d6i 37,8V
a. Tinh hiéu dién thé 2 dau mdi dién tro

b. Mic thém R3 song song vai R; thi cudng do dong dién mach chinh ting 0,16A. Tinh dién
tré R;

3. Cho R1=10Q song song voi Ry roi dit vao hiéu dién thé khong d6i 5,4V thi cuong do
dong dién mach chinh l1a 0,9A

a. Tinh dién tro R,

b. Mac thém R ndi tiép Ry thi cuong d6 dong dién mach chinh giam 5/3 lan. Tinh dién tro
R3



